



Европейская экономическая комиссия**Комитет по устойчивой энергетике****Тридцать третья сессия**

Женева, 18–20 сентября 2024 года

Пункт 1 предварительной повестки дня

Открытие сессии и утверждение повестки дня**Аннотированная предварительная повестка дня
тридцать третьей сессии***

которая состоится во Дворце Наций, Женева, и откроется в среду, 18 сентября 2024 года, в 10 ч 00 мин

I. Предварительная повестка дня

1. Открытие сессии и утверждение повестки дня.
2. Справедливый переход к устойчивым энергетическим системам в регионе Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций.
3. Построение устойчивой энергетике: достижения по линии подпрограммы после тридцать второй сессии Комитета по устойчивой энергетике.
4. Техническая помощь, региональная информационно-пропагандистская деятельность и сотрудничество:
 - a) региональные консультативные услуги и сотрудничество;
 - b) внебюджетные проекты и проекты, финансируемые по линии Счета развития Организации Объединенных Наций.
5. Выборы должностных лиц.
6. Будущая работа Комитета по устойчивой энергетике:
 - a) обзор результативности подпрограммы и планирование;
 - b) утверждение документов.

* Делегатам, участвующим в работе совещаний во Дворце Наций, предлагается зарегистрироваться в онлайн-режиме по адресу <https://indico.un.org/event/1012019>, желательно не позднее чем за три недели до начала сессии. Просьба к делегатам в день проведения совещания не позднее чем за 45 минут до начала совещания получить пропуск в Бюро выдачи пропусков и удостоверений личности Секции охраны и безопасности Отделения Организации Объединенных Наций в Женеве, которое находится на въезде со стороны Прени по адресу 14, Avenue de la Paix, напротив здания Красного Креста (см. план [здесь](#)). Регистрация проводится по рабочим дням на въезде со стороны Прени с 08 ч 00 мин до 16 ч 45 мин.



7. Подготовка к семьдесят первой сессии Европейской экономической комиссии.
8. Прочие вопросы.
9. Утверждение доклада и закрытие сессии.

II. Аннотации

1. Открытие сессии и утверждение повестки дня

Документация: ECE/ENERGY/152 — Аннотированная предварительная повестка дня тридцать третьей сессии

Тема тридцать третьей сессии — Справедливый переход к устойчивым энергетическим системам. Предварительная повестка дня основана на решениях, принятых Комитетом по устойчивой энергетике (Комитет) на его тридцать второй сессии, решениях, принятых Европейской экономической комиссией Организации Объединенных Наций (ЕЭК) на ее семидесятой сессии, и на изменениях, произошедших после этих сессий¹.

2. Справедливый переход к устойчивым энергетическим системам в регионе Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций

Документация: ECE/ENERGY/2024/5 — Справедливый переход к устойчивым энергетическим системам

ECE/ENERGY/2024/8 — Продвижение межпоколенческой справедливости в управлении критически важными сырьевыми ресурсами: оценка потенциала мер регулирования спроса

На своей тридцать первой сессии Комитет по устойчивой энергетике (21–23 сентября 2022 года) обсудил концепцию создания устойчивых энергетических систем, в основе которой лежат: i) энергетическая безопасность, обеспечивающая удовлетворение потребностей в энергии в любое время за счет разнообразия источников поставок; ii) ценовая доступность производимой на устойчивой основе энергии, которая снижает затраты на электроэнергию, отопление, охлаждение и транспорт при одновременном повышении системной энергоэффективности; и iii) экологическая устойчивость, обеспечивающая снижение «углеродного следа» и повышение эффективности всей цепочки поставок энергии (ECE/ENERGY/143, пп. 11–12).

На своей тридцать второй сессии Комитет по устойчивой энергетике (13–15 сентября 2023 года) с удовлетворением отметил представленную концепцию устойчивых энергетических систем и напомнил, что создание устойчивой энергетической системы требует взаимодействия со всеми заинтересованными сторонами в такой степени, чтобы обеспечить их участие в процессе и чтобы они чувствовали ответственность за его результаты. Переход к климатической нейтральности, являющийся ключевым элементом повышения устойчивости энергосистемы, создаст новые возможности, но в то же время может иметь разрушительные последствия для углеродо- и энергоемких отраслей, а также для регионов, сообществ и предприятий, которые от них зависят.

¹ По линии Подпрограммы ЕЭК по устойчивой энергетике государствам-членам оказывается помощь в деле интеграции Целей 7 и 13 в области устойчивого развития путем сокращения экологического следа энергетики, ускорения глубокой трансформации энергетического сектора для удовлетворения будущих потребностей, обеспечения устойчивого управления ресурсами и оценки вариантов обеспечения энергии для устойчивого развития.

Поэтому Комитет призвал государства — члены ЕЭК оценить социальные последствия энергетического перехода на этапе планирования в целях разработки надлежащих защитных и компенсационных механизмов и соответствующих стратегий, чтобы подготовить заинтересованные стороны к новой реальности. До начала работы тридцать третьей сессии концепция справедливого энергетического перехода была сформулирована Группой экспертов по шахтному метану и справедливому переходу. По определению Группы, «Справедливый переход» — это комплексный подход к устойчивому развитию, который позволяет найти компромисс между социальным прогрессом, защитой работников, охраной окружающей среды и поступательным развитием экономики в рамках демократического управления и институциональной поддержки.

На тридцать третьей сессии Комитета соберутся политики и эксперты энергетической отрасли, чтобы обсудить, как справедливый переход может создать благоприятные условия для построения устойчивых и углеродно-нейтральных энергетических систем. Государствам-членам будет предложено представить конкретные примеры передовой практики в области справедливого перехода в регионе ЕЭК. Председатели вспомогательных органов Комитета выскажут свои мнения о том, как их соответствующие сферы деятельности могут способствовать справедливому энергетическому переходу. Кроме того, Комитет рассмотрит вопрос гендерного паритета и участия молодежи в контексте справедливого перехода к устойчивым и углеродно-нейтральным энергетическим системам. Этот однодневный диалог с участием многих заинтересованных сторон призван сформировать мандат ЕЭК по справедливому переходу к устойчивым энергетическим системам и обеспечить руководство для будущих действий во всем регионе ЕЭК.

3. Построение устойчивой энергетики: достижения по линии подпрограммы после тридцать второй сессии Комитета по устойчивой энергетике

В рамках этого сегмента будет представлен обзор деятельности, достижений и приоритетов Комитета и его шести вспомогательных органов в период после тридцать второй сессии Комитета. Работа ЕЭК в области устойчивой энергетики направлена на улучшение доступа к приемлемой по цене и экологически чистой энергии для всех и сокращение выбросов парниковых газов, а также на уменьшение углеродного следа сектора энергетики в регионе. Она способствует развитию международного политического диалога и сотрудничества между правительствами, энергетической промышленностью и другими заинтересованными сторонами. Комитет будет проинформирован о ходе работы по следующим ключевым направлениям: устойчивость и углеродная нейтральность, устойчивое управление ресурсами, управление метаном, возобновляемая энергетика, природный газ, водород, энергетическая связность, энергоэффективность, цифровизация в энергетике, справедливый переход, гендерные аспекты и молодежь. Комитет будет также проинформирован о деятельности по оценке, а именно об оценке на уровне подпрограммы «Устойчивое управление ресурсами: деятельность в рамках регулярного бюджета по Рамочной классификации ресурсов Организации Объединенных Наций и Системе управления ресурсами Организации Объединенных Наций», утвержденной Исполнительным комитетом на 126-м заседании.

4. Техническая помощь, региональная информационно-пропагандистская деятельность и сотрудничество

а) Региональные консультативные услуги и сотрудничество

Документация: ECE/ENERGY/2024/3 — Доклад о региональных консультативных услугах в области устойчивой энергетики

Региональный советник выступит с сообщением о региональных консультативных услугах в области устойчивой энергетики и сотрудничестве с другими международными организациями.

b) Внебюджетные проекты и проекты, финансируемые по линии Счета развития Организации Объединенных Наций

Комитету будет представлена обновленная информация о внебюджетных проектах и проектах, финансируемых по линии Счета развития Организации Объединенных Наций, а также о других источниках финансирования за период после его предыдущей сессии.

5. Выборы должностных лиц

Документация: ECE/ENERGY/149 — Доклад Комитета по устойчивой энергетике о работе его тридцать второй сессии

На своей тридцать первой сессии Комитет избрал Председателя и заместителей Председателя на срок до окончания тридцать третьей сессии в 2024 году. На своей тридцать второй сессии Комитет избрал дополнительных заместителей Председателя на срок до окончания тридцать четвертой сессии. На тридцать третьей сессии Комитету будет предложено избрать Председателя и дополнительных заместителей Председателя, которые войдут в состав Бюро и будут исполнять свои обязанности до окончания тридцать пятой сессии в 2026 году.

6. Будущая работа Комитета по устойчивой энергетике

a) Обзор результативности подпрограммы и планирование

Документация: ECE/ENERGY/2024/1 — Проект программы работы для подпрограммы по устойчивой энергетике на 2025 год

ECE/ENERGY/33/2024/INF.1 — Outline of key components of the programme of work of the Sustainable energy subprogramme for 2026 («Проект ключевых компонентов программы работы по подпрограмме по устойчивой энергетике на 2026 год»)

Комитету будет предложено дать руководящие указания в отношении будущих направлений его программы работы и эффективной и оптимизированной роли вспомогательных органов с целью поддержки достижения желаемых результатов для ускорения развития энергетики в интересах устойчивого развития и дальнейшего укрепления его потенциала в качестве надежного и важного партнера. Комитету будет предложено обсудить новые направления работы, которые могли появиться в качестве важных тем после тридцать второй сессии Комитета, включая любые темы, возникшие в ходе тридцать третьей сессии.

Секретариат представит проект программы работы по подпрограмме по устойчивой энергетике на 2025 год (ECE/ENERGY/2024/1). Этот документ согласуется с предлагаемым бюджетом по программам ЕЭК на 2025 год (A/79/6 (Sect.20)), который был рассмотрен Исполнительным комитетом ЕЭК в январе 2024 года и представлен на рассмотрение семьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Документ с программой работы составлен в соответствии с форматом ежегодного бюджета, утвержденным Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций в резолюции 77/267 от 30 декабря 2022 года. Комитету предлагается принять предлагаемый «Проект программы работы для подпрограммы по устойчивой энергетике на 2025 год» и рекомендовать представить его Исполнительному комитету ЕЭК ООН (Исполком) для последующего утверждения.

Комитету будет также предложено рассмотреть документ “Outline of key components of the programme of work of the Sustainable energy subprogramme for 2026”

(«Проект ключевых компонентов программы работы по подпрограмме по устойчивой энергетике на 2026 год») (ECE/ENERGY/33/2024/INF.1) и при необходимости представить рекомендации по этим компонентам. Эти рекомендации, согласованные Комитетом и включенные в его решения, будут отражены в предлагаемом плане по подпрограмме по устойчивой энергетике на 2026 год.

b) Утверждение документов

Документация: ECE/ENERGY/2024/2 — Предварительное расписание совещаний в рамках подпрограммы по устойчивой энергетике на 2025 год

ECE/ENERGY/2024/4 — Обобщение практики в отношении представительства и использования титулов в Комитете по устойчивой энергетике и его вспомогательных органах

ECE/ENERGY/2024/6 — Пересмотренный мандат и круг ведения Группы экспертов по управлению ресурсами

ECE/ENERGY/GE.3/2024/4 — Международные центры передового опыта по устойчивому управлению ресурсами — критерии признания и круг ведения

ECE/ENERGY/2024/7 — Пересмотренный круг ведения Целевой группы по энергоэффективности в промышленности

Комитету будет предложено утвердить ряд документов в поддержку выполнения предусмотренной его мандатом работы и при необходимости рекомендовать представить их Исполкому для последующего утверждения.

Комитету будет предложено утвердить продление мандата Группы экспертов по управлению ресурсами на период 2025–2029 годов с возможностью нового продления и пересмотренный круг ведения Группы экспертов.

Комитету будет предложено утвердить документ «Международные центры передового опыта по устойчивому управлению ресурсами — критерии признания и круг ведения» (ECE/ENERGY/GE.3/2024/4), согласованный Группой экспертов по управлению ресурсами на ее пятнадцатой сессии (Женева, 22–26 апреля 2024 года).

На своей пятнадцатой сессии Группа экспертов по управлению ресурсами отметила проблемы дальнейшего развития, сопровождения и распространения Рамочной классификации ресурсов Организации Объединенных Наций (РКООН) и Системы управления ресурсами Организации Объединенных Наций (СУРООН), которые были рекомендованы Экономическим и Социальным Советом Организации Объединенных Наций (ЭКОСОС) для глобального применения государствами — членами ООН. Вместе с тем в состав Группы экспертов входят региональные игроки, при этом все государства, не входящие в ЕЭК, участвуют в ее деятельности в качестве наблюдателей. Комитету по устойчивой энергетике будет также предложено рассмотреть варианты решения этой проблемы, чтобы позволить всем заинтересованным государствам-членам ООН на равной основе участвовать в принятии решений, связанных с РКООН и СУРООН.

Комитету по устойчивой энергетике будет предложено утвердить предварительное расписание совещаний на 2025 год.

Комитету будет предложено одобрить документ об использовании титулов в Комитете по устойчивой энергетике и его вспомогательных органах. Кроме того, Комитету будет предложено одобрить пересмотренный круг ведения Целевой группы по энергоэффективности в промышленности.

7. Подготовка к семьдесят первой сессии Европейской экономической комиссии

Документация: E/ECE/1503 — Европейская экономическая комиссия — двухгодичный доклад

Семидесятая сессия Европейской экономической комиссии состоялась в Женеве 18–19 апреля 2023 года. Она была посвящена теме «Цифровая и “зеленая” трансформация в интересах устойчивого развития в регионе ЕЭК». В настоящее время идет подготовка к семьдесят первой сессии Комиссии, которая состоится в апреле 2025 года.

8. Прочие вопросы

В рамках данного пункта повестки дня государства-члены могут поднять любые другие вопросы.

9. Утверждение доклада и закрытие сессии

Документация: ECE/ENERGY/153 — Доклад Комитета по устойчивой энергетике о работе его тридцать третьей сессии

Председатель представит основные решения, выводы и рекомендации, принятые Комитетом.

Комитету будет предложено утвердить свой доклад на основе проекта, подготовленного секретариатом.
